
Számítsuk ki el®ször a vasko
ka és a higany tömegét! Vegyük �gyelembe a h®tágulást és azt, hogy a Függvénytáb-

lázat s¶r¶ségadatai 18 ◦
C-ra vonatkoznak!

mv = Vv̺v(1 + βvt) = 4,032 kg

mh = Vh̺h(1 + βht) = 13,63 kg,

ahol Vv = 0,83 dm

3
és Vh = Ah = 1 dm

3
a vas, illetve a higany térfogata, ̺v = 7,87 kg/dm

3
, illetve ̺h = 13,59 kg/dm

3

a s¶r¶ségük, βv = 3,51 · 10−5(1/◦C), illetve βh = 1,81 · 10−4 (1/◦C) a térfogati h®tágulási együtthatójuk és t = 18 ◦
C.
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A tömegek ismeretében meghatározhatjuk a kialakuló közös h®mérsékletet, feltételezve, hogy nin
s h®veszteség.

tk =
cvmvtv + chmhth
cvmv + chmh

= 18 ◦
C,

ahol ch = 465 J/kg

◦

C és ch = 1380 J/kg

◦

C a vas, illetve a higany fajh®je, tv = 200 ◦
C, illetve th = 0 ◦

C a kezdeti

h®mérsékletük.

Arkhimédész törvénye szerint a vasko
ka által kiszorított higany térfogata 
sak a ko
ka tömegét®l függ. A higany-

szint magassága:

h′ =
mh +mv

̺hA
= 1,30 dm.

A higany szintje tehát 3 
m-rel emelkedik.
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